



Contează pentru viitor!

## REGIA NAȚIONALĂ A PĂDURILOR – ROMSILVA DIRECȚIA SILVICĂ TULCEA

Str. Isacței, Nr. 25, Loc. Tulcea, Jud. Tulcea; Cod poștal 820166

ONRC: J40/450/1991; CUI:RO 1590120

Telefon: 0240.517.712 Fax: 0240.516.425

E-mail: [office@tulcea.rosilva.ro](mailto:office@tulcea.rosilva.ro); Pagina web: [www.dstulcea.ro](http://www.dstulcea.ro)

3.113/PE/15 mai 2020

### Instituția Prefectului - Județul Tulcea

### Asociația Crescătorilor de Albine din România

Spre știință: Regia Națională a Pădurilor – Romsilva  
Ocoale Silvice 1- 8

**Referitor la:** Adresa 6.361/11 mai 2020 - amplasarea vetrelor de stupină în fond forestier

Pădurile din zonele colinare ale județului au un potențial melifer deosebit ca urmare a prezenței în compoziția arboretelor a speciilor de tei argintiu și pucios, masivele forestiere de tei de pe raza județului nostru fiind cele mai mari și mai compacte din sud-estul Europei.

În ultimii ani, pe fondul măsurilor de sprijin oferit din fonduri europene, activitățile apicole și solicitările de amplasare a stupinelor în fond forestier au crescut exponențial, această situație generând în multe cazuri haos în terenurile pe care le administrăm. Apicultorii își amplasau noaptea vetrele de stupină în locuri din pădure care mai de care mai diverse: pe drumuri forestiere, în plantații, ochiurile de regenerare naturală, în depozite de lemn, etc. împiedicându-ne activitățile curente de administrare a pădurilor. În toată pădurea se găseau plăcuțe cu rezervări făcute de apicultori pentru aceste locuri, fără a avea aprobările legale pentru amplasarea vetrei de stupină. Mai mult decât atât, între apicultori s-au iscat conflicte care au degenerat până la agresiuni fizice pentru locurile de amplasare a stupinelor.

Pentru eliminarea/diminuarea acestor neajunsuri s-a impus necesitatea aplicării unei proceduri mai riguroase de aprobare și avizare a acestei activități, procedură care a fost elaborată, aprobată și comunicată prin intermediul site-ului nostru și al paginii de Facebook. Aplicarea procedurii și obținerea aprobării este foarte facilă pentru solicitant (apicultor) care depune o simplă cerere și copie după CI, dar foarte angajantă pentru personalul silvic care trebuie să verifice cererea, amplasamentul, să redacteze aprobarea ș.a.m.d., fondul de timp consumat fiind destul de important, încât un salariat lucrează circa un sfert din an pentru aprobările de stupărit.

Unitatea noastră este o regie autonomă cu gestiune economică și autonomie financiară, cheltuielile pentru administrarea pădurilor fiind efectuate din venituri proprii, fără sprijin de la bugetul de stat. Prin urmare, prin regulamentul de organizare și funcționare stabilit prin hotărâre a Guvernului României, instituția noastră realizează venituri proprii și din servicii, taxe, avize etc. pe care le furnizează/eliberează, motiv pentru care, la nivelul unității noastre, conform competențelor legale, a fost aprobată procedura de aprobare a amplasării vetrelor de stupină precum și un tarif de aprobare de 100 de lei/vatră de stupină (165 lei dacă este în interiorul Parcului Național Munții Măcinului întrucât este nevoie și de avizul acestei structuri), sumă pe care o considerăm rezonabil de suportat pentru o persoană care desfășoară o activitate antreprenorială. Un alt efect scontat al acestei măsuri este acela de a elimina înțelegerile locale și trocurile făcute uneori între apicultori și personal de teren, înțelegeri care nu sunt legitime și nu rezolvă legalitatea amplasării stupinei în fondul forestier administrat de unitatea noastră. Colectarea resursei melifere de către albine nu este supusă niciunei taxe.

Dorim să îi asigurăm pe toți apicultorii care doresc să-și amplaseze stupinele în fond forestier de strădania noastră de a le oferi păduri bine gospodărite, cu flori bogate în polen care să le aducă beneficiile și profiturile așteptate și din care să achite tariful simbolic de amplasare a stupinelor în pădurile pe care le avem în responsabilitate.

Cu deosebită stimă,

Paula ENESCU  
DIRECTOR

